



Не монолит

О письме врачей в поддержку педиатра Надежды
Буяновой

15:59, 15 мая 2024,

Андрей Гронский

психотерапевт



Российские врачи распространили открытое письмо с требованием освободить из-под стражи пожилую женщину, 67-летнего педиатра Надежду Буянову, из-за доноса подвергшуюся совершенно бесчеловечному преследованию. Сначала уволенную с работы администрацией поликлиники, а затем арестованную и отправленную в СИЗО. И мне кажется, что на фоне нынешнего, замороженного состояния гражданского общества в России, это немаловажное событие.



Надежда Буянова в суде. Фото из открытых источников

В силу моей профессии я контактирую с коллегами-врачами, хотя, конечно, не так интенсивно, как если бы работал в каком-нибудь государственном лечебном учреждении на полную ставку. Конечно, возможно мои личные впечатления не репрезентативны, но по сложившемуся у меня из опыта

общения с коллегами мнения, большинство из них — это люди совершенно лояльные к существующему режиму. А многие и искренне поддерживают его внутреннюю и внешнюю политику.

На этом фоне для меня полной неожиданностью стала инициатива медиков по сбору подписей в поддержку своего товарища по цеху и попросту никак не защищенной пожилой женщины.

И это произошло, несмотря на страх выражения своего мнения, не совпадающего с мнением властей, который сейчас царит в обществе.

И этот страх неоднократно упоминался подписантами — в [телеграмм-чате](#), в котором происходил сбор подписей.

В итоге петицию подписали 1035 медицинских работников. Учитывая, что в РФ на сегодняшний день около 2 млн специалистов этой сферы, не так много. И, думаю, что с сугубо прагматической, рациональной точки зрения наивно полагать, что в восстановлении закона и справедливости могут помочь обращения к не предназначенным для этого инстанциям.

Но в то же время это событие, на мой взгляд, очень значимо. Оно демонстрирует, что спираль молчания, построенная на страхе, равнодушии, беспринципности, сиюминутных меркантильных интересах, слепом послушании, не так монолитна. Монолит, слепленный из всего этого, тем не менее дает трещины. Вспоминается мультфильм Гарри Бардина «Слушая Бетховена», в котором зеленые живые ростки все-таки прорастают, несмотря на все попытки бездушных железных механизмов вырвать их или закатать в асфальт.

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



[Педиатру Надежде Буяновой, обвиняемой по статье о «фейках» о российской армии, ужесточили меру пресечения — и отправили в СИЗО](#)

22:23, 26 апреля 2024,